

GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csülörök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Feladós szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és Kladóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

LEVESZEM A KALAPOM

előtted jószívű gyomai adakozó, aki hősi megerőltetéssel siettel odaadni fillérideid, pengőidet, buzáidat és tengeridet, hogy ezekkel a felvidéki testvéreinken segíts. Nem nagy hangon adtad, amit adtál. Nem verted a melled nemzetiszínű féltéglával, hogy mindenki lássa: anyagi tehetségedhez képest milyen nemes erőfeszítést végeztél szükségeden. „Hogyne adnék, — lelkem — jószívvel adom, hogy szegény felvidékieken segítsünk!“ — és ezekhez hasonló megjegyzésekkel adták össze azt a sok-sok pengőt, fillért, buzát, amelyekkel nemcsak a testvéri köteleességeket róttátok le, hanem a községünk becsületét is megmentettétek. Megmentettétek azokkal szemben, akiknek a szerencsájuk és talán kevés esetben a szorgalmuk is juttatott, de a szívük önzővé vált és csak önmagukkal szemben éreznek köteleességet, másokkal szemben már érzékellenek. És ilyenekből kerülnek ki azok a lesipuskások is, akik arra számítanak és jól számítanak: majd ad helyettünk az a sok könnyelmű is, aki ilyenkor mindig ellágyul.

Hála Istennek, a fukarok vannak kevesebben és a jószívű adakozók többen.

Nehogy a szűkkeblűek arra számítsanak, mert pillanatnyilag valamilyen más anyagi kötelezettségük akadt, ez felmenti őket a most lefolytatott adakozás alól. Az is más és ez is más. Ez a mostani adakozás nem azt jelentette, hogy a feleslegünkből adjunk. Nem és százszor nem! A magunkét kellett megosztanunk felvidéki testvéreinkkel. És ezért olyan megható, olyan fenséges, hogy lakostársaink legtöbbször megérezte ezt és teljesítette ebbeli köteleességét.

Levett kalappal állok elébeteik Testvéreim és örülök, hogy egy közösségben, ennek a közösségben Veletek élhettek.

W.

Köszöntjük a Felvidéket

„Hiszek egy Istenben“ — hangzik fel a hazában közel két évtizede minden magyar megmozduláson Papp-Váry Elemérné nemzeti imája. Szent áhitattal, átszellemült érzéssel énekeljük a magasztos dallamot nemzeti ünnepeinken s Istenbe és a magyar feltámadásba vetett rendíthetetlen hitel mondjuk el összejöveteleinken, gyűléseinken, iskoláinkban mindenütt, ahol magyarok gyűlünk össze.

Mindnyájan azzal az erős meggyőződéssel morzsoljuk el napi imáinkkal a magyar Hiszkegyet, hogy az igazságnak győznie kell. Ebben a hitében a legkisebb magyartól fel az ország kormányzójáig egybeforr a magyarság.

A magyar feltámadásba vetett erős hitünk a magyarok Istenének segítségével, a velünk őszinte baráti viszonyban levő nagy hatalmak támogatása, és a magyar kormány szívósan kitartó fáradhatatlan diplomáciai munkája révén megértjük azt, hogy egymillió magyar testvér visszajött az anyaország kebelére. Új ősi magyar városok, szintiszta magyar falvak tartoznak újból Magyarországhoz. Felszabadultunk. Véget ért husz évi megaláztatása azoknak, akik idegen uralom alatt is kemény magyarok maradtak. Becsület dolga volt, hogy megmaradjanak magyarságuk mellett — mondotta a kormányzó — amidőn a magyar nemzeti hadsereg élén Komáromba bevonult. És a Felvidék magyar népe kitartott magyar becsületében. Rendületlenül hitt a feltámadásban, a magyar igazság győzelmében, amelyben a Kormányzó szavaival élve, fanatikusan hinni és törhetetlenül bizni egy pillanattig sem szüntünk meg.

Köszöntjük a magyar emlékektől megszentelt városokat és falvakat, szívünkbe zárjuk la-

kóit, tárt karokkal fogadjuk őket. Érezzék itthon magukat a magyar hazában Szent István bizodalmaiban, amelynek magyar népe és vezetői mindent megtesznek, hogy az öröm, a boldogság gyönyörű napjai után megtalálják azt, amire husz éve nem hiába vártak, amiben bizva talán magyarabb magyarok maradtak, mint sokan azok közül, akik nem érezték az elnyomást, akikre nem nehezedett rá a megsemmisíteni akaró idegen fajok uralma. Legyenek a visszatértek az ezer éves hazájukban olyan kemény, a magyarság érdekében önzetlenül, lelkesen dolgozó magyarok, mint amilyen érzésekkel hozzánk vágyódtak az elmúlt husz év alatt!

Imrédy Béla miniszterelnök egyik legutóbbi beszédében a visszatérő szlovák, ruszin és német nemzetiségekről szólva szeretettel köszöntötte őket is s hangoztatta, hogy a visszatértek nemzeti érzelmeit tiszteletben tartjuk. Az egész ország telfogását tükrözi vissza a miniszterelnök kijelentése. Magyarország mindig megértéssel viseltetett a kisebbséggel szemben s most is — mint a ahogy a miniszterelnök leszögezte álláspontját ebben a kérdésben — lehetővé teszi számukra, hogy hűséges, becsületes állampolgárai legyenek a magyar hazának, megoszthassák velünk örömünket és gondjainkat.

A miniszterelnöktől nem is vár más felfogást az ország közvéleménye. Kijelentése összhangban van Magyarország eddigi kisebbségi politikájával, amelynek irányelve, hogy az ország nemzetiségei ugyanolyan jogokat élvezzenek, mint a magyarok. Nem érzik, hogy idegen uralom nehezede rájuk, mert polgári és politikai jogokat korlátozás nélkül gyakorolhatják, iskoláikban, templomaik-

ban, társadalmi összejöveteleiken szabadon ápolhatják nemzeti kulturájukat és számarányokon felül is elhelyezkedhetnek a közhivatalokban. Az állami, megyei és községi életben csak egyetlen korlátozásnak vannak alávetve, mint az állam bármelyik polgára, és ez a tehetség. Magyarországon most sem számít, mint ahogy a háboru előtti nagy Magyarországon sem számított, hogy ki milyen nyelven imádja istenét, itt egyedül a rátermettség biztosítja az érvényesülést.

Ezzel a jól bevált rendszerrel értük el azt, hogy nemzetiségeink megelégedett, békés polgárai az országnak, Magyarországot mindnyájan hazájuknak tekintik, kivesszük részüket a nagy nemzetépítő munkából és velünk együtt vállalva küzdenek a teljes magyar feltámadásért.

A miniszterelnök igen helyesen tárta fel rövid kijelentésében a kisebbségi kérdést. Ezuttal is megtalálta azt a hangot, amely Magyarország iránt továbbra is kedvező atmoszférát teremt a külföldön s kisebbségeinkkel való bánásmódunk, azok helyzete, gazdasági és kulturális érvényesülési lehetősége mintául szolgálhat a többmillió magyar fölött uralkodó utódállamoknak.

VÁLTOZÁS AZ ELSŐ BUDAPESTI GÓZMALOM R.T. GYOMAI TELEPÉNEK VEZETÉSÉBEN

Amilyen váratlanul és érzékenyen érinti Gyoma társadalmát vitéz Madaras Gyula igazgató áthelyezése Székesfehérvárra, a cége ottani telepének vezetésére, ezt a veszteségünket enyhíti, hogy utóda Schwalm József földink lesz, aki 18 éve működik már cégénél és most szorgalmas és hűséges működésének természetes folyománya, hogy cége gyomai telepének vezetésével őt bizta meg.

Vitéz Madaras Gyula november 16-án már el is foglalja székesfehérvári állását. Nagyszámú tisztelői és barátai ma este az Uri-Kaszinóban bucsuznak el tőle.

A református templom-ünnepségek további ismertetése

Lapunk legutóbbi számában beszámoltunk a református egyházi ünnepségek első részéről, a dr. Révész Imre püspök itteni szolgálatáról, most beszámolunk a délutáni és másnap délelőtti ünnepélyekről.

Templomi vallásos est

Az először kivilágított templomot is teljesen megtöltötték Gyoma lakosai, telekezeti különbség nélkül, éppen úgy, mint délelőtt, a délután 5 órakor megtartott templomi vallásos esten. Szabó Gyula egyházme-

gyei orgona-szakértő orgona bemutatója és gyülekezeti ének után Percz István nagyszalontai esperes bibliát olvasott és imádkozott mély áhitattal és buzgósággal.

Görömbey Péter v. esperes az egyház multját felölelő hatalmas predikációt tartott, mely a hallgatóság figyelmét mindvégig lekötötte.

Gönczy Béla vésztői lelkész, egyházme gyei főjegyző pedig buzgó imával rekesztette be a templomi ünnepélyt.

Irodalmi és egyházzenei számok

Ennek a szép vallásos estnek a kimondottan egyházi szolgálatokon kívül nagyon értékes irodalmi és egyházzenei számai is voltak.

Gyököcssy Endre, a Petőfi-Társaság tagja, az itt folytatólagosan közölt két szép költeményét olvasta fel:

LUTHER

Még nem értettem, hogy ki vagy,
Mint apró, csöndes szarvasi diák,
De ott hallottam ünneplő szivekből
Kiharsanni egy új melódiát;
Megnyílt rá fölöttem a mennybolt,
Luther, az a te éneked volt!
S mikor a templom buzgó orgonája
Zúgott az ének rengő ritmusára
És zengte véle száz, meg száz ajak:
— Erős vár a mi Istenünk! —
Luther, először akkor láttalak.

Szivem megdobbant hangosabban,
Őszinte könnyekre fakadtam;
Kérve kértem barátaimat egyre,
Tanítsanak meg hősi énekedre.
Éreztem mindjárt, hogy te nagyon nagy vagy,
Szívvel, lélekkel, hittel fűtött gazdag.
— Mint később a kuruc dalokból
Rákóczi lelke lobogott felém.
S láttam, hogy harcolt, hogy bukott el,
Idegenben hogy bújdosott el,
Hogy jött haza föltámadása reggelén:
Úgy követtél, Luther, te engem,
Diadalmas, hű énekedben!

Ma már ha értem is, ki vagy:
Jézus királyi kelevéze,
Az Evangélium vidám vitéze,
Egy ó világgal szembeszálló bátor,
Nem rettenő a rettentő haláltól;
A tiszta Íge hívő hirdetője,
Elalélt lelkek meleg megmentője,
A Hamisságnak sújtó ostora,
Az Igazságnak hős apostola,
Világító és gyógyító alázat,
Mert Krisztus a kenyered és házad:
A Legnagyobbak között is te, Nagy,
Bennem, nekem nagyobb már így se vagy!

Mindörökre maradj is nékem
Szent énekedben menedékem.
Tántorgó tetteim fölött
Vele vágd szét naponta a ködöt;
Vele vezesd botló lábam a jóra,
Vele repüljön Krisztusom felé
Életem törekeny hajója;
Vele, hű pajzzsal, vond be szívemet!
Küzdelmeimben megsegítsen
Te diadalmas, hősi éneked:
— Erős várunk nekünk az Isten!

Gyököcssy Endre.

Az örök zsoltár élő sípja

Az orgona melegen zengő sípja
Az ének — folyó partjaira hívja
A híveket. S a hűs dallam vizében
Megijjúl minden lélek. Épen
Emeli szárnyát föl az égig, hol már
Az Úr lábát öleli át a zsoltár.

És az orgona százegy sípja szól...
A művész-kántor ujjai alól
Finom futamok ölelik körül
Az éneket. Az öreg pap örül,
Mert hű a nyáj, míg zsoltárt énekel,
Bitang mezőkre sose téved el.

A legjobb síp is a koruson ül, fenn,
A mindig - tiz - éves fiú, ki hűen
Teli - zengi a fehér templom öblét.
Ő az élő síp, a drága örökség,
Kit ivadékról ivadékra adnak
A hű apák a zsoltáros falaknak.

A mindig - tiz - éves fiú-torok
Vezető hangja frissen ráng csorog
S üditő áldás rávetni magunk,
Vele, utána mi is szárnyalunk,
Az orgona is őt öleli már
És a zsoltár a templomból kiszáll,

Élő Sípján az Eget megtalálja...
— Holtta fárad a templom orgonája,
Erős tornya is a halálba roskad,
De az láó sem árt a síp — toroknak,
Mindig tizéves s hangja ránk pörög,
Vele és benne a szoltár örök.

Gyököcssy Endre.

Böszörményi Jenő szentesi lelkész-elnök, országosan ismert novella írónk egyik bécsi élményéről írott elbeszélését olvasta fel fia, Böszörményi Ede szentesi vallásos tanár.

Az orgonán önálló számmal játszottak: Szabó Gyula tisz-

földvári, vitéz Mártha Béla kisujszállási és Zöld Sándor gyomai kántorok.

Énekszámokat adtak elő vitéz Mártha Béla, dr. Porteleky László, Faragó Károly és a gyomai református férfi- és női-kar.

Reformáció emlékünnepély

Másnap az október 31-i reformáció istentiszteletre ismét nagyszámu közönség gyűlt össze a megújított templomban. Böszörményi Ede biblia olvasása és lélekből fakadó imád-

sága után dr. Vasady Béla debreceni egyetemi tanár hirdette az ígét, nagy tudással felépített és szónoki lendülettel előadott hatalmas predikációjában.

Református egyházunk felejtethetetlen ünnepségekkel örökítette meg hivei áldozatkészségéből ujjáépített templomát. Ennek az áldozatkészségnek akarunk

emléket állítani azzal, hogy közöljük az eddig befutott adományokat:

MagyarÁllam 5000 P, dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán

Megszállották csapataink a Felvidéket

Horthy Miklós kormányzó november 6-án Komáromba és november 11-én Kassára vonult be fehér lován, a magyar csapatok élén. A közbeeső napok alatt átvették csapataink a Felvidékből nekünk ítélt városokat és területeket.

A keserűség könnyei után az öröm könnyei dagadtak áradattá egy hét alatt. Nemcsak a felszabadultaké, hanem a rádiók előtt ülő millió magyar könnye is belecsordult abba a hőmpölygő áradatba, amely végig nyilal az egész országon: „Mindent vissza!!!”

Most kül- és belpolitikai viszonylatban is csak a Felvidék visszacsatolása tartja állandó

izgalomban a magyarságot. A kifosztott magyarság megsegítése ez a szent terület, amelyen nemes versengés folyik, hogy ki adjon többet.

A képviselőház és felsőház ünnepélyes bekebelezésgyűlései, Rothermere lord itt tartózkodása és fejedelmi ünneplése, az egész országban tartott diszgyűlések, felvonulások, a rádióközvetített bevonulások a felszabadult városokba, — ezek azok a mozaikok, amelyekből mámoros zsongással, reménykedő bizakodással állanak történelmi napjaink. Ezek képezik most minden magyar napi imádságát is.

VITÉZ MADARAS GYULA

Igy leírva vagy elmondva egy szép magyar név. Nekünk gyomaiaknak még egy fogalom is. A kiváló vezető-tisztviselő, a talpig uri-ember, a fáradhatatlan, önzetlen szervező-elnök, aki sok társadalmi egyesületünk életében hosszú ideig vezető volt, a melegszívű barátnak a fogalma vitéz Madaras Gyula, a mindannyiunk Gyuszija

Huszonkét évvel ezelőtt, 1916 szeptember hó 21-én menekült Gyomára Marosvásárhelyről id. Madaras Béla családjával. Hamarosan megismertük a rokonszenves családot. Ki ne emlékeznék még a karcsu, sápadtarcu, szépen dekorált főhadnagyra, közvetlen a leszerelés után?

Az Első Budapesti Gözmalom Részvénytársaság gyomai telepén kezdte meg gyomai működését vitéz Madaras Gyula. A gyomai társadalmi életben, kedves modorával, hamarosan közszeretetre tett szert. A nagy aléltásból Gyomán is magunkhoz tértünk és zökkenve, tapogatózva megindítottuk egyesületeink életét is. Bőven akadt vállalkozó a vezetésre, de sok helyen hamarosan kidőltek ezek közül a gyengék. Madaras Gyula képességeit legelőször az Önkéntes Tüzoltó Egyesületünk ismerte fel és 1924-ben elnökeül választotta. A többi azután magától jött.

Vitéz Madaras Gyula egyéniségét legjobban viselt tisztségei jellemzik. Jelenleg elnöke: az

Országos Frontharcos Szövetség gyomai csoportjának, a Gyomai Levente Egyesületnek, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés gyomai kerületének, az Uri-Kaszinó alelnöke, az Országos Magyar Lövészszövetség Békésvármegyei Intéző Bizottságának választott tagja, a Gyomai Testnevelési Bizottságnak a főispán által kinevezett tagja, a Nemzeti Egység Pártja gyomai választókerületének titkára; a Gyomai Sport Clubnak két ízben, mintegy 10 éven át, a Tüzoltó Egyesületnek 12 éven át, a Gyomai Járás Molnárainak 10 éven át és a Gyomai Polgári Lövészegyletnek több éven át volt elnöke és több egyesületnek választmányi tagja.

Az ő elnökségei nem abból állottak, hogy csak reprezentált és más végezte a munkát. Nem! Madaras Gyuszi az elnöklete alatt álló egyesületeinek vezetője, szervezője, éltetője, legszorgalmasabb munkása, — egy szóval mindenese volt. Nem egy egyesületet támasztott ő fel aléltásából és nem egy egyesülettel történt meg, amikor leköszönt az elnökségről, visszahanyatlott.

Vitéz Madaras Gyula eltávozik Gyomáról. Intézetének vezetősége székesfehérvári telepének vezetésére helyezte őt át. Kevés ideszármazott embernél tapasztaltuk eddig annyira a begyökerezést Gyomára, mint nála. Érthető is: aki annyi önzetlen munkával vett részt, két

Igaz

ami igaz, egy főnyeremény nagy szerencse! De hogy módunkban legyen nyerni, vegyünk idejében 3 P-ért egy egész, vagy 1.50 P-ért egy fél jótékonycélú állami sorsjegyet, mellyel a következő összegeket nyerhetjük



40.000 ar.P

főnyereményt,
vagy:

20.000 P, 10.000 P,
kétszer 5000 P, négyszer
2500 P, hatszor 2000 P,
huszszor 1000 P, összesen
18.729 ny e r e m é n y t
275.000 P értékben.

Kapható osztálysorsjegy
főárusítóknál és dohánytözsdekben.

Húzás december 7-én.

évtizeden át, községünk életében, annak második hazájává vált községünk. Nemcsak ő távozik el nehéz szívvel tőlünk, mi is fájó érzéssel válunk el tőle. Hasznos munkálkodásával kiérdemelte tőlünk, hogy ezután is gyomainak valljuk őt és azt is megértjük, ha ő is gyomainak tartja magát, még új működése helyén is.

Székestehérvár egy derék magyar embert nyer vitéz Madaras Gyulával, mi egy értékes emberünket veszítjük el eltávozásával.

Vitéz Madaras Gyula közhasznú munkája élő emléke marad értékes itteni működésének.

Magyar a Magyarért

magyar igazság Róma, Berlin és Varsó baráti támogatásával győzött. Visszakerültek véreink! Vissza Rákóczi és Kossuth földje. Vissza a kifosztott Felvidék földmives népe, amelynek fiai huszévi cseh rágalom és hazugság légkörében, iskolájában és világnézetében nevelkedtek s akik még sohasem látták közelről Szen István földjét! Ezt kell nekik bemutatni!

Mit akarunk?!

Azt, hogy a felvidéki magyar és szlovák gazdalfju testvéreink itt, nálunk szemtől-szembe ismerjék meg a magyar nemzet igazi történelmét, a falu életét, erényeit, szokásait, hazaszeregetését, munkásságát, áldozatkészségét és testvériességét és összes szépségeit, hogy visszatérve apostolai legyenek az ezeréves

ipari, inségsegély adománya 800 P, Békésvármegye alispánja 1000 P, Gyoma község 1500 P, N. N. 25 P, Nádudvari Mihály 20.20 P, Csapó Lajos 10 P, Kölcei Dávid 100 P, Sarkady Lajos 100 P, Bánhegyesi Imre 23.76 P, Erdei László 8.75 P, Maróthy Ferenc 10 P, özv. Szilágyi Lajosné 10 P, N. N. 20 P, özv. Szabó Benedekné 10 P, özv. Seprényi Lajosné 10 P, Gál Antal 200 P, N. N. 1 P, Vass Lajos 100 P, özv. Hatvani Józsefné 23 P, Házy Imre és neje 40 P, özv. Bogár Mártonné 10 P, Szanyigó Ferenc 10 P, Molnár István 3 P, Csapó Lajos 10 P, Tóth Balázné 10 P, Sántha Gábor 5 P, özv. Nádudvari Istvánné 200 P, Fekete Demeterné 30 P, özv. Izsó Istvánné 5 P, Marton István 5 P, Weisz Albert 10 P, Becher Rezső 5 P, Református Nőegylet 174.36 P, Református Egyház házipénztára 1000 P.

Az adományozás még nincs lezárva, mert tudomásunk szerint a gyönyörű faragott templom ajtókat megváltják egyesek és így öröközik meg nevüket a késő utókor számára. Azoknak, akik az orgonára legalább 200 pengőt adtak vagy adnak, az orgonánál elhelyezett márványtáblára vésik fel nevét, az adományozott összeggel együtt.

A gyomai református egyház presbiteriuma

1938 november 10-én tartott gyűléséből a következő nyilatkozatot adta ki:

Köszönetét fejezi ki Gyoma község egész lakosságának azért, hogy nagy áldozatkészséggel megújított templomunk október 30 és 31-iki ünnepélyein, telekezeli különbség nélkül, megjelenni és ez által kifejezetten egyházi jellegű ünnepélyeink fényét emelni szívesek voltak.

Köszönetet mond a hatóságoknak a tőlük nyert értékes támogatásért, a külső tiszteletadás szépen megnyilvánult jeleiről.

Köszönetet mond azoknak a nemes lelkeknek, akik önkéntes adományaikkal, vagy értékes munkájukkal templomunkat minél szebbé tenni segítettek: azoknak, akik vidékről érkező vendégeinket magyar vendégszeretettel elszállásolták, vagy kocsijukat díjmentesen rendelkezésünkre bocsátották, a szereplőknek, az énekkarok tagjainak, rendezőknek, cserkészeknek, akik az ünnepélyek sikere érdekében tevékenyen közreműködtek, a Kaszinók Elnökségeinek, akik az étkező helyiségeket díjmentesen felajánlották.

Hirdesse ez a megújított templom az Isten és hazaszeregetet szent eszményeit itt. Nagy-Magyarország szívében nemzedékről-nemzedékre!

szentistváni Magyarországnak. Ezt a gazdáltságot, a holnap és a jövő embereit lélekben is vissza kell vezetnünk ősi, magyar fajtánkhoz.

Magyar Testvérek!

Kis- és nagybirtokosok, földmivesek, falu népe!

Szívünk egész melegével hívunk mindnyájókat, mert az ország öserőtől duzzadó többsége és tartálya Ti vagytok!

Nektek kell tehát példát adnotok az ország ujjaépítésében is azzal, hogy segítségünkre jöttök.

Aki megérti a FALUSZÖVETSÉG hívó szavát és vállal vendégként 1—2 hónapra egy gaz-

dáljut, aki részt vesz a család minden munkájában épp úgy, mint otthon, az azonnal jelentse be címét: Budapest, V., Báthory u. 24. sz. alatt Szövetségünkél vagy a Gyomai Ujság szerkesztőségében.

Nagy felvilágosító munkát kell végeznünk! Erre az őszi és a tél a legalkalmasabb.

Siessetek tehát a jelentkezéssel, hogy hamarosan készen legyünk. Most emberekre és áldozatos cselekedetekre van szükség, mert a történelmet nem gyávák, hanem a bátrak csinálják.

Falu Magyar Gazda és Földmives Szövetség.

Ünnepi népgyűlés a Felvidék felszabadulásának örömeire

Gyoma község lakosai vasárnap, november 6-án, lelkesen tüntettek a Felvidék visszatért magyarjai mellett. Az országzászló alatt, amely diadalmasan fel volt huzva, gyülekezett délután 3 órakor ugyyszólván minden épkézláb gyomai, hogy örömeinek és összetartásának kifejezést adjon.

Az ünnepi beszédet Bay József lelkész-elnök mondotta. Beszédét a közsiklán és fővenyen épített bibliai hasonlattal kezdte, annak kiemelésével, hogy a magyar nemzet közsiklára, az igazságra építette a maga országát. A cseh államalkotásról pedig Hitler mondott lesújtó véleményt, amikor azt a kijelentést tette, hogy Benes a cseh államot összehazudta. Történelmi szükség volt, hogy ez a fővenyre épített tákolmány összeomoljék.

Husz esztendő a nemzetek életében nagyon rövid idő, de a magyar testvéreinknek, akik ezalatt a 20 év alatt átszenvedték a cseh elnyomás minden

borzalmaikat, nagyon sok volt ez a szenvedés.

Továbbiakban vázolta a négyhatalmi konferenciától a bécsi döntőbíróóság üléséig lejátszódó eseményeket és rámutatott arra, hogy az igazság nagy napja felvirradt.

Rámutatott a felvont országzászlóra, amely most 5 napon át hirdeti, hogy a magyar reménység részben beteljesedett, de a zászló visszahull, — mondotta hatásos beszédét befejezve — azt jelenti ez, hogy még sok magyar testvérünk van idegen rabság alatt, keleten, délen és nyugaton. Hogy azok is érhesenek egy ilyen örömnapot, azt nekünk hazafias lelkiismeretességgel kell előkészítenünk. Szűnjék meg minden széthúzás, építsük ki a magyar egységet, erős hadsereget, mert a Duna völgyében reánk egy újabb ezersztendőben még talán a régi-nél is szebb hivatás fog várni.

Szavaltatok és énekszámok hangzottak el, majd lelkes hangulatban oszlott szét az ünneplő közönség.

gróf Teleky Pál vallás- és közoktatásügyi minisztert, Mussolini olasz miniszterelnököt, Hitler vezér és kancellárt,

Beck lengyel külügyminisztert.

Végül a „Magyar a Magyarért“ akcióra 500 pengőt szavazott meg a közgyűlés.

Lég- és gázvédelmi tudnivalók

(Külféle forrásmunkák nyomán összeállította: Dr. Szilágyi Ferenc m. kir. főosztályos) (3)

III. Hólyaghuzó harc-gázok

Ezek: a mustárgáz, vagy „Yperit“ (mert a németek Ypern belga-francia városnál használták először) és a „Lewisit“ vagy halálharmat. Ezeket a harc-gázokat a világháborúban ki kellett találni, mert a tökéletesített gázálcok már egyéb gázok ellen védelmet nyújtottak, ezek ellen nem véd a gázálc, illetőleg a bőrnek hólyagos sérüléseit nem tudja megakadályozni.

A mustárgáz felismerése rendkívül nehéz, mert szaga alig van és szaglószerző bizonyos idő múlva érzékellen iránta. Állatok sokkal hamarabb megérzik jelenlétét s a világháborúban is a lovak, kutyák már előre nyugtalansággal jelezték a gázfelhők közeledését.

Háborus adatok szerint a németek 1917-ben Ypernél este 10 órától hajnali 2 óráig szórta a mustáros gránátokat az angol hadállásokra s a katonák még gázálcot sem vettek fel, mert semmiféle gázszagot nem éreztek, de pár órával később a hatása szörnyű volt...

Hatása: Először is a tudóban előszorva csak órák múlva jelentkezik gyuladós folyamatok képében. Előbb már a torok kiszárad, a hang elreked. Ugalásszerű köhögés lép fel s az orrból genny folyik. A mustárgáz azonban eredetileg bőrméreg. A bőrre jutva semmiféle fájdalmat, vagy viszketést nem okoz. A hatás csak 5—6 óra múlva jelentkezik élénk bőrpírosság képében, amely a bőrből kissé kiemelkedik. Pár óra múlva a pirosság szélein apró hólyagok jelennek meg, amelyek később összefolynak s az egész bőrsérülést egy hólyag takarja. A hólyag tartalma sárgás vérsavó, amelyben sok a rostanyag (fibrin), nem mérgező. A hólyag alatt élénk vörös, könnyen vérző irharéteg marad vissza, amely később szürkés-fekete, elhalt szövetrészekkel van borítva. A sérülés nagyon fájdalmas, az elhalt részek csak hosszú hetek múlva kezdenek lelokkodni, a gyógyulás igen lassú és csunya hegek maradnak vissza. Különösen a hónalj és lágyékhajlatok igen

érzékenyek mustárgázzal szemben. E sérülések az égési sebekhez hasonlítanak s itt is van I. foku (gyuladós), II. foku (hólyagos) és III. foku (szövetelhalásos) sérülés. Égésnél inkább a szélek felé, mustárgáz-sérülésnél pedig inkább a mélybe halad a folyamat. A gyógyulás seb széle felől indul meg és a genyvedések miatt mélyebb beszűródéséhez vezet.

A mustárgáz a szemet is megtámadja, kötő- és szaruhártyagyuladást, fekélyeket és homályokat okoz. A szemhélyak megduzzadnak, gennyes folyás indul a szemből és a szemhélyak görcsösen zárnak. Ha mustárgáz felszívódik, anyagcsere-zavarokat, nagyfokú, lesóványodást és a test belsejében apró vérzéseket okoz.

Védekezés: A bőrre jutott gáz ellen csak az első 10 percen belül tudunk védekezni chlórmentes lemosások, vagy szappanos mosás formájában. Petroleumos, benzines lemosás is segít. De 10 perc múlva alkalmasított lemosás már hiábavaló. Belégzés ellen megvéd a jó gázálc, de a legnagyobb veszély a fertőzött ruházat részéről fenyeget. Még a vastag cipő bőrén is áthatol. Tehát legfontosabb a gázfelhőből kiszabadított ruhától, cipőtől megszabadítani, de úgy, hogy a mi magunk ruházata be ne szennyeződjék! A levetett ruhákat chlórmentes vízbe kell áztatni. Még napok múlva is fertőző a mérgezett egyén ruhája!

A különböző gummiruhák és fűrisszel átitatott szövetöltözékek eléggé megvédik a testet az yperit gázai ellen, de ezekben igen nehéz a lélegzés és a bőrlégzés megszűnése miatt szinte elviselhetetlen a hőség.

A mustárgázzal mérgezteket külön kocsin kell szállítani, amelyet azután fertőtleníteni kell. Ruháit külön járművön kell szállítani és azonnal fertőtleníteni!

A „Lewisit“ vagy halálharmat hatása hasonló az előbbi harc-gázéhoz, de erős szaga miatt hamar észre lehet venni és a sérülések sem olyan súlyosak, mint a mustárgázéi. Védekezés: ugyanaz, mint az előbbinél.

(Folyt. köv.)

Gyoma község díszközgyűlése

Gyoma község képviselőtestülete díszközgyűlést tartott november 10-én. A közgyűlésen, amelyen minden felekezet és egyesület képviselői is résztvettek, dr. Sorbán Jenő főszolgabíró elnökölt.

Dr. Sorbán Jenő főszolgabíró a gyűlés megnyitása után röviden és tömören rámutatott a díszközgyűlés történelmi jelentőségére. Utána Gyökössy Dániel református lelkész hazafias-

ságtól izzó beszédben méltatta a Felvidék visszacsatolását.

Kató Lajos h. főjegyző felolvasott határozati javaslatát egyhangú lelkesedéssel fogadta el a díszközgyűlés és táviratban üdvözölte

nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzót,

dr. vitéz Imrédy Béla miniszterelnököt,

Kánya Kálmán külügyminisztert

Szuperfoszfát műtrágya és Péti Só kapható WAGNER MÁRTON FIAI cégnél.

Gyoma község a Felvidékért

A „Magyar a Magyarért“ országos akcióba, amely a fel szabadult inséges felvidékiek megsegítésére alakult, — bekapcsolódott községünk is. Dr. Sorbán Jenő főszolgabíró elnöklele alatt egy intéző bizottság ült össze, amely a helyi mozgalom ügyvezető elnökévé Gyökössi Dánielt kérte fel. Az intéző bizottság tagjai nagy lelkesedéssel határozták el a gyűjtést, amelyet lelkes hölgyeinek szives örömmel elvállaltak. A gyűjtés pár nap alatt beis fejeződött s a szegények jó szívvel adott filléreiből és a módosabbak adományaiból begyűlt összesen 3200 pengő készpénz, 108 q buza és 25 mázsa tengeri.

A fáradtságos gyűjtést a következő hölgyek végezték: Arany Gusztávné, dr. Bartha Gusztávné, Bay Józsefné, Bíró Béláné, Bus Andrásné, Feiler Ernőné,

Gecsey Sándorné, Gyökössi Dánielné, Gyökössi Erzsébet, dr. vitéz Haviár Gyuláné, Kató Lajosné, özv. Kárpáty Elemérné, Kocsis Gyuláné Kovács Gergelyné, Mohácsi Jánosné, dr. vitéz Molnár Kálmánné, H. Nagy Mihályné, dr. Nagy Pálné, Nagy Sarolta, vitéz Pajor Gyuláné, Pánczél Emilné, Salgó Erzsébet, Salgó Lenke, dr. Sallay Lászlóné, dr. Sorbán Jenőné, dr. Szász Lajosné, Tari Sándorné, Ugrin Istvánné, Varga Eszter, Vaskor Károlyné, vitéz Váry Józsefné, Wagner Mártonné és Zöld Mária.

A nemes célra gyűlt adományok által letörölt fájo könnyek, éhséget csillapító kenyér, a tél hidege ellen takargató ruhák, a fűtött szobák legyenek az egyetlen és legértékesebb jutalmuk úgy az adakozók, mint a gyűjtők részére.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara 1000 pengőt adományozott a „Magyar a Magyarért“ mozgalom céljaira

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara — mint az köztudomású — erőteljes akciót indított meg az érdekeltségek körébe tartozó tiszántuli gazdalakulatok körében, a „Magyar a Magyarért“ című mozgalom eredményességé érdekében.

A siker, — mely a kamara akcióját kerületszerte — az egész Tiszántulon kíséri, szinte átütőnek mondható, amennyiben a gazdatársadalom részéről történt felajánlások már eddig is minden várakozást meghaladnak, a továbbiakban pedig még messzebbmenő eredményekre jogosítanak a gazdatársadalom

hazafias áldozatkészségének impozáns megnyilatkozása szempontjából.

Egyébként, — mint értesülünk — a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara, melynek gazdaközönsége mindég az elsők között volt és két kézzel, bőmarokkal adott, ha segítségét kérték az elesettek és ráutaltak érdekében — önmaga járt jó példával elől, amikor 1000 pengőt adományozott a mozgalom céljaira. Ugyanakkor a kamara tisztviselői és alkalmazottai, havi illetményük 1 százalékának felajánlásával tettek eleget a mozgalom sikerét célzó hazafias kötelezettségüknek.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Perei Dániel leánya Terézia ref., Nun Mihály fia Mihály r. k., Megyeri Endre leánya Piroska ref., Farkas Lajos leánya Erzsébet, Eszter r. k., F. Nagy Sándor leánya Irén ref.

Házasságot kötöttek: Szántó Gergely Megyeri Rózával, Horváth Ferenc Balogh Erzsébettel, Somogyi Mihály Harimati Gizella Juliannával, Boncsek János Csik Irénnel, F. Nagy Antal Hornok Franciskával.

Elhaltak: özv. Bodor Ádámné Larenycz Judit r. k. 66 éves, Balogh Sándor ref. 62 éves, Szilágyi Dánielné Tóth Eszter ref. 65 éves, özv. Hajdu Jánosné Makcsali Sára ref. 92 éves, Csökönyi Áron ref. 79 éves, özv. özv. Tokaj Lajosné Seprenyi Zsuzsanna ref. 71 éves, özv. Kölcsei Istvánné Csapó Sára ref. 85 éves, Márton Lajosné Faragó Róza ref. 32 éves.

Négy tehénjárás örökáron eladó. Cím a kiadóban. 1—1

HIREK

Gyászír. Záhonyi Aladárné szül. Kliment Józsa november 7-én meghalt. Temetése Komáromban volt november 10-én. Az elhunyt férjével Záhonyi Aladár járásbírósi elnökkel, 12 évig volt községünk lakója. A Gyomai Jótékony Nőegylet alapítója és távozásáig vezető elnöke volt. Mindnyájan élénken emlékezünk reá és távollévő sirjára, virág helyett ezt a néhány sort helyezzük el halottnak járó kegyelettel.

„MAGYAR A MAGYARÉRT!“ A Gyomai Ujság gyűjtésére összesen a következő adományok folytak be: Wagner Márton és vitéz Váry József és a Wagner Márton Fiai cég 100 P, A Gyomai Ipartestület Vendéglő és Korcsmáros Szakosztálya 10 P, Encseff György 10 P, Teket Sándor 2 P. id. Szilágyi Ferenc 100 kg buza, Kertész Sándor 100 kg buza, Knill Antalné 77 kg buza, Schuszték Sándor ev. tanító 50 kg buza, Csáki Lajos (Tompai Mihály-utca 12) 51 kg buza, Brücher József 50 kg buza, Pólus Lajosné (Hunyadi-u.) 50 kg buza, Karsay Lajos 50 kg buza, T. Kocsis Mihály 50 kg buza, Kovács G. Lajos 50 kg buza, özv. Kertész Sándorné 50 kg buza, Dutkon László 50 kg buza, id. Ailer András 48 kg buza, Garai Sándor (Vörösmathy-utca) 40 kg buza, Szabó József 30 kg buza, Arany Lajos 27 kg buza, Gecsei Sándor asztalos 25 kg buza, Krausz Márton borbély 5 kg buza. Ezeket az adományokat a községi gyűjtésre adjuk be.

Rendelet. A 34.400/1938. I. a KKM. sz. rendeletben foglaltaknak megfelelően a Gyomai Kereskedők üzleteik nyitását és zárását f. hó 15-től kezdődőleg a következőkben állapították meg: október 1-től március 31-ig: délelőtt 7 órától fél 1 óráig, délután fél 2 órától 6 óráig, április 1-től szeptember 30-ig: délelőtt fél 7 órától fél 1 óráig, délután fél 3 órától fél 7 óráig.

A Gyomai Ipartestület ezúton is értesíti tagjait, hogy november 27-én délután 3 órakor, határozatképtelenség esetén ugyanaznap délután 4 órakor renkívüli közgyűlést tart. Tárty: 1. Tisztújítás. 2. A gyomai iparosság örömeinek jegyzőkönyvi megőrkítése a Felvidék visszacsatolása tárgyában.

Az Állami gépjárművezetőképző (sofför) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-

körut 6.) november 21-én este fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és felvételhez szükséges űrlapok kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági irodában. Igazgatóság.

Félaru utazási igazolvány, Nemzetközi baromfi-, galamb-, kanári-, házi-nyulkiállítás és tanfolyam Budapesten 1938. november 26-tól december 1-ig, a tenyészállatvásártelen X., Ligetelki dűlő. Félaru vasuti menetjegy váltására jogosító igazolvány és belépőjegy kapható Wagner Márton Fiai fatelepen.

Amit ma megtehet, ne haddalassa holnapra, mert december 7-ikén van a m. kir. államsorsjáték huzása, s ha elfelejti megvásárolni a sorsjegyet, úgy azon nem vehet részt, pedig a főnyeremény 40 000 aranypengő.

Miért idegenkednek a házasulandók az orvosi vizsgálatól? Nemcsak az egyik, hanem mindkét félre nézve fontos, hogy orvosi tanáccsal induljon a házasságba, vagy visszalépjen attól, mielőtt még nem késő. Érdekes cikk keretében foglalkozik a házassági tanácsadás fontosságával Tolnai Világlapja új száma. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a kitűnő cikkek dus során és a nagyszerű folytatásos regényen kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

A kassai színház multjáról rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premier-beszámolót, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovaot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Nem kell már vidékre menni **KÁLYHÁS MESTERÉRT,** mert helyben vállalja a legjobb kivitelben felelősség mellett mindenemű **cserépkályha és takaréktűzhely készítését.**

BARTOLF MIHÁLY kőműves-mester, Bocskai utca 19 sz. 3—1

A **HOMBÁR** szövetkezet közhírré teszi, hogy a tengeri csutkát a szövetkezeti tagoknak mázsánsként 2.50 pengőért, nem tagoknak 3.50 pengőért adja.

MOZI

APOLLÓ MOZGÓGYOMA

Nov. 12-én, szombat
Az apai szeretet és a gyermeki ragaszkodás magasztosan szép, megrázó drámája.

Elfelejtett ember

Főszereplők: Joan Hersholt és Don Ameche.

Kísérőműsor

Buster mint varázsló.

November 13-14-én, vasárnap és hétfő

Magyar film! Rózsáhegyi Kálmán legnagyobb sikerű szerepe, másik két főszereplő Turay Ida és Ráday Imre.

Te csak pipáld Ladányi

hangulatos magyar film.

Kísérő műsor:

Szakácsháború

amerikai burleszk.

November 16-én, szerda

Egy tengerésziskola kadettjeinek bajtársi szeretete, romantikus szerelme, hősiesség magalatartása.

A 3 kis kadett

Főszereplők: Robert Young, James Steward és Florence Rice.

Előadások kezdete: vasárnap és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9-kor. Pénztárnyitás: vasárnap és ünnepnap d. e. fél 10-től fél 1-ig. Hétfőn, Szerdán, Szombaton fél 4 órakor.

Korona Hangos Mozdó Endrőd

1938 november 13-án, vasárnap 6 és fél 9 órakor.

A legmulatságosabb hangosfilm!

Szeremmel vádollarok

vigjáték.

Főszereplők: Bulla Elma, Gustáv Fröhlich, Halmay Tibor, Hilde von Stolz.

Nagyon érdekes és bonyodalmas magyar film, amelyben különösen szépek a magyar vidéki tájak, a velencei gondolatok fülbemászó éneke és a lidói képek.

A műsor kiegészítve:

Ejféli nap országa és

Magyar Világhíradó

Fővárosi napilap keres helyi szervezőt

fixre és jutalékra.

Ajánlatokat alanti címre:

„MAGYAR NEMZET” kiadóhivatala Budapest 62., postafiók 550

Uj módszerek a gyümölcs-telepítés és ültetés terén. Erről ír a Növényvédelem és Kertészet most megjelent legújabb száma. Cikkeket közöl még a kaliforniai paizstetű őszi irtásáról, az új ül tetésű gyümölcsfák kezeléséről, permetezéséről, a vörösborkok színéről, a must eltarításáról, az arzénnal permetezett alma mérgező hatásáról, a hernyófogó kölelek jelentőségéről, a gyümölcsös őszi teendőiről stb. A dusan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V, Vécsey-u. 4.) egy alkalommal díjtalanul küld e lapra való hivatkozással mutatványszámot.

Vásári hirdetmény.

Gyoma községben az 1938. évi őszi országos vásár a következő napokon tartatik meg:

november hó 12. én szombaton lóvásár,

november 13-án vasárnap kirakodóvásár.

A községben fellépett ragadós száj és körömfájás miatt hasított-körmű állatvásár nem lesz. A vásár alkalmával semmiféle szálás takarmány-féle nem hozható be a községbe. A vásárra jövő iparosok tartoznak iparigazolványaikat a vásárra magukkal hozni.

Gyoma, 1938 október 21.

Pánczél Emil Kovács Gábor főjegyző. bíró.

Gyoma község ingatlanforgalma

Binges Lajos és neje Uhrin Gizella gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Kiss Lajosné Szalóki Teréz gyomai takostól 6900 P-ért.

Kruchió László és neje Lukács Róza gyomai lakosok vettek 1 hold 1352 n-öl és 1 hold 1352 n-öl tanyai szántót Nagy Lajos és neje V. Balogh Etelka gyomai lakosoktól 4350 P-ért.

özv. Kalina Ferencné Szujó Julianna és Kalina Róza gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Domokos Sándor és neje Gyarmati Ráchel gyomai lakosoktól 2450 P-ért.

Gál Antal és neje Kéri Rozália gyomai lakosok vettek 3 hold 1458 n-öl tanyai szántót Hoffmann Andrásné Beinschróth Zsuzsanna mezőberényi lakosoktól 4500 P-ért.

Kocsis Mihály szegedi lakos vett 3 sertésjárást Izsó Julianna és Izsó Erzsébet Zöld Dánielné gyomai lakosoktól 80 P-ért.

Gyarmati Albert (nős Gábrriel Teréz) gyomai lakos vett 2 hold 460 n-öl vagyonszállásos ingatlant ifj. Bari Mátyás gyomai lakostól 780 P-ért.

Tóth László (nős Icsa Ilonával) gyomai lakos vett 1475 n-öl tanyai szántó felerészét Izsó Julianna gyomai lakostól 600 P-ért.

OLCSÓ

BORAJÁNLAT

38 FILLÉR

egy liter 10%-os szeszartalmu **kadarka** vagy fehér iisztán fejtett ujbork Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadunk el. Hordót díjmentesen adunk a szállítás tartamára kölcsön; hordónk 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldők mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraink kellemes Italuak, zamatra tökéletes és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft.
fajbörpincészte
Soltvadkert, Pestmegye.

AUTOBUSZ MENETREND

Érvényes: 1938 október 2-tól—1939 május 14-ig

Gyoma—Endrőd:

17. ³⁸	ind.	Gyoma p. u.	érk.	6. ²²
17. ⁵⁰	érk.	Endrőd templom-tér	ind.	6. ¹⁰

Viteldij: 50 fillér.

Szarvas—Gyoma—Szeghalom—Püspökladány—Debrecen

5. ³⁵		Szarvas	18. ²³
6. ¹⁰	ind.	Endrőd	17. ⁵⁰
6. ³²		Gyoma p. u.	17. ³⁸
6. ³⁶		Gyoma templom-tér	17. ²⁸
7. ²⁸		Szeghalom p. u.	16. ³⁸
8. ⁴²		Püspökladány	15. ²⁵
9. ¹⁹	érk.	Hajduszoboszló	14. ⁴⁵
9. ⁵⁵		Debrecen, „Arany Bika Szálló”	14. ¹⁰

Gyomáról: Szeghalomra P 2.—, Hajduszoboszlóra P 5.60, Debrecenbe P 6.40.
Menettérti-jegy: „ P 3.60. „ P 9.50. „ P 11.50.

Szeghalom—Berettyóújfalú:

7. ²⁷	i.	Szeghalom p. u.	é.	15. ³³
8. ⁵⁷	é.	Berettyóújfalú p. u.	i.	14. ⁰⁰
9. ⁰⁸	é.	„ községháza	i.	13. ⁵⁰

Menet-jegy: Berettyóújfaluba P 4.90, menettérti-jegy: P 9.—.

Feltételes megállóhely: Gyoma—halmagyl Olvasókör és Perjés.

Publikáció

Szuperfoszfát műtrágya és Péti Só kapható WAGNER MÁRTON FIAI cégnél.

Fiatallal vizsla, kitünő orru, jutányosan eladó Nemerey igazgatójánál.

Bérllet megszűnése folytán, mindenféle gyümölcsfa oltvány és rózsza, fenyő csemeték, helyi viszonyoknak a legjobban megfelelő fajtákban eladó. Révliapson megtekinthetők. Lakás: Hősök Emlékutja 73 szám alatt. A telep államilag ellenőrizve van. 5—2

Egy használt Singer varrógép és egy 500 kg-os hiteles mérleg olcsón eladó. II. Gárdonyi ut 51. 2—2

A helybeli postán egy nagy alakú használt takaréktűzhely és egy üvegfal eladó. 1

Gyümölcsfa-oltványok és rózsatövek kaphatók, államilag ellenőrzött fajsoklamból fajazonosságért jótállók. Zöld Péter, III. kerület Kossuth Lajos utca 22. 3—1

Egy jókarban levő, Singer súlyesztős varrógép olcsón eladó. Bocskai utca 55 szám alatt. 2—1

Eladó 1070 mm. doboglyós cséplő, Fordson traktorhoz igen alkalmas, teljes felszereléssel: mázsa, fecskendő, hévér, mentőszekrény, 140 mm. emergé fűszij, vízmentes ponyva stb. Személyesen tárgyal Giricz Vince, Gyoma. 2—2

Bene József ács-mester elvállal minden e szakmába vágó munkát. Kéri a nagyrédmű közönség szives pártfogását. 5—4

Összecsukható tanulóasztal két székkal olcsón eladó, Zrinyi utca 61. szám alatt.

Angoranyultenyészet 78 drb-ból álló törzskönyvvezett, eladó, Dévaványa, Horthy-tér 3. 2—2

Király Sándor cipész műhelyét áthelyezte Hősök Emlék utja 54 sz. alá. Szives pártfogást kér. 2—2

Téglási Istvánné eladó a vizjártá páskumi 2 hold szántója örökáron Érdeklődni lehet levélileg Szolnok, Kürt utca 6 szám. 3—3

Eladó: 45 la. oszt. szántó föld, műút és vasuti állomás mellett, kedvező fizetési feltételek mellett. 23 kat. hold Póhalmón 11.000 P. 10 hold Póhalmi 3800 P-ért, 1100 P teherrel átvehető. 10 m. hold Varzányháton, 5 kat. hold Zsellérföldön, 1 m. hold a Csergettyűlapi, 1007 n-öl a Csepűskertben, kedvező fizetési feltételek mellett. 70 m. hold gazdasági épületekkel, a dévaványai határban. 30 m. hold új cserepes tanyaépülettel. Gróf Tisza István uton 3 szobás cserepes ház 4500 P-ért. A Mátyás király utcában egy kétszobás lakás 2000 P-ért. Egy 4 szobás ház 10.000 P-ért. A Luther-utcában egy kis cserepes lakóház 1500 P-ért. Fenti ingatlanokról bővebb felvilágosítást nyújt Izsó Balázs ingatlan irodája, Gyoma, Horthy Miklós ut 2. Telefon: 50.

Az „Uj Magyarság”

a legjobban szerkesztett politikai napilap. Előfizetési ára: 1 óra 3 P., n.évre 9 P.

Kiadóhiv., Bp. József-körut 5.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdavidállalat, Gyoma Felelős ügyvezető: Teket Sándor.